Teoria de
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Automatas con Salida
Automatas de 2 cintas




Automatas con Salida

e conlos Automatas Finitos M se verificasiunatirax € L(M)

Reconocedores

e conlos Automatas con Salida, se generaunanuevatira x > y
que incluso puede pertenecer a otro alfabeto

Traductores



Automatas con Salida (cont)

- encadamomento, los estados y el simbolo de la entrada,
determinan el simbolo que se generay si existe o no un cambio de
estado

- vanaexistir dos “buffers”,uno de entrada (como en los AFs) y
otro desalida

- Modelos
- Mealy

- Moore



Automata de Mealy

M: (Q)z) A) 6) ;")qo)

- Q:conjunto de estados

- Y:alfabeto de entrada

- A:alfabetodesalida

- d:funciondetransicion / 8:QxY = Q  (sondeterministas)
- MAfunciondesalida/ M QxY=> A

- q,.estadoinicial / q,€Q

Se genera la salida inmediatamente después de computar la entrada,
simbolo a simbolo




Automata de Mealy

Extension para manejar strings
3" :QxY"»0Q
8"(q,e)=q VqeEQ
8" (q,wa)= 8(d"(q,w),a) vqeQ aey wey’

AhMQXYT AT
A (g,e)=¢ vqeQ
A" (q,wa) =2"(q,w).M(d"(qw),a) VvqeQ aey wey’



Ejemplo Mealy

Dadaunatirax € Y7, siendo ¥ ={0,1,2}, escribe C si el simbolo anterior
esun O yRen cualquierotracaso

Ejemplos:

1202 - RRRC

001 » RCC

00010 » RCCCR
222120 » RRRRRR




Automata de Moore

M: (Q)z) A) 6) ;")qo)

- Q:conjunto de estados

- Y:alfabeto de entrada

- A:alfabetodesalida

- d:funciondetransicion / 8:QxY = Q  (sondeterministas)
- M funciondesalida/ Q= A

- q,.estadoinicial / q,€Q

Se genera la salida dependiendo del estado al cual se lleque despues de
computar la entrada, simbolo a simbolo




Automata de Moore

Extension para manejar strings
0":QxY*»Q
3'(q,6)=q vqeQ
8" (q,wa)= 8(d"(q,w),a) vqeQ aey wey’
A":Q > A" entonces....
A:QxY > A"
AM(g,e)=¢ vgqeQ
A (g,wa) =4'(q,w). M(8(d"(q,w),a)) VvgqeQ aey wey®



Ejemplo Moore

Dadaunatirax € Y7, siendo ¥ ={0,1,2}, escribe C si el simbolo anterior
esun O yRen cualquierotracaso

Ejemplos:

1202 - RRRC

001 » RCC

00010 » RCCCR
222120 » RRRRRR




Equivalencia Mealy <> Moore

1) Mealy = Moore
Me:(Q,3, A, 8,3,q,) ® Mo:(Q,3,A,d,4,9,)

dondesisetiene &(g,a)=p A A(g,a)=b
se generalo siguiente:

unestado p® €Q' / M'(p®)=b A &(g*,a)=p® V @, s€ A



Equivalencia Mealy <> Moore

2) Moore = Mealy
Mo:(Q,, A,9,0,q,) » Me:(Q,3,A,8,2,q,)

dondesisetiene 8(g,a)=p A A(p)=b qpeQ,a€}, be A
se generalo siguiente:

A'(g,a)=b

(Notar que el § es el mismo paraambos automatas)



Equivalencia de automatas con salida

> q,Eq, si 4'(q,x)=1"(q,x) VxeX®

de donde sededucequesiq, E q, entonces 8%(q,,x) E 8%(q,,x)

> q,E q, si 2%g,x)=4%(q,,x) vxeX, Ixl=n



Equivalencia de automatas con salida
Dadas N\1 . (sz, A, 61, )»1,q0) y M2 . (szz) A) 62);"2)po)
> qEp si A(gx)=2(px) VxEI* q€Q, peEQ,

> MEM,® vqeQ ,3peqQ,/qkEp



Minimizacion de automatas con salida

a DadounM:(Q,X, A,d,1,q,) > M:(Q,2,A0'2,q',)

o  Setratande agrupar estados que sean equivalentes de longitud n
o Sebasaenlamismaideadelalgoritmode AFD

2 Eltemaesvercual esla particion inicial TT,

2 TI,secalculadelasiguiente manera:

2 VpqgeQ,sisecumple A(p,a)=Mqg,a) VaE ¥
entoncespyqvanaestarenlamismaclaseenlaTl,

a2 LuegoseaplicaparacadaconjuntodelaTl, lo mismo que el algoritmo de
minimizacion de AFD, es decir, 8(p,a)y 8(q,a) Va€ Iy Vv p,qdecada

clase
TS



Minimizacion de automatas con salida (cont)

M’:(Q,1,A,8',1,q',) quedadeterminado de lasiguiente manera:

- Q:{C /cadaC esunaclasedelaTl, I
- ¢,:C, quecontieneaq,
- 8'(C,a)=C si d(qa)=p Va€Ej},siendoqeC, ypeC

- M(C ,a)=Mq,a) Va€y,siendoqeC,



Otros formalismos...

> Extension de Automatas con Salida, que admiten transiciones
epsilon

> Autdmatas Finitos Deterministas de 2 cintas, que computan
pares de tiras de entrada <w,,w,>



Automata Finito Determinista de 2 cintas

Descripcion formal del AFD de dos cintas

Un autémata finito determinista de dos cintas es una tupla M = (Q1,Q2, %, d, F, qo)
donde:

e Y. es el alfabeto del autémata

qo € (Q1 U Q3) estado inicial del autémata

F C (Q1UQ2) conjunto de estados finales del automata

d:(Q1UQ2) XX — (Q1UQ2) funcién de transicién

0 (Q1UQ2) X X* x ¥* = (Q1 UQ2) funcién de transicién extendida:
- (5’((]2',(1.’1,',@/) = 6/(6(qiaa)7xa y) si q; € Ql
- 6l(qi’$a a’y) = 5/(5(Qi,a),$, y) s qi € QQ
- 5,((]?37 ¢ 6) = @i

Un par de tiras (v,w) € L(M) < §'(qo,v,w) € F.
TS



Automata Finito Determinista de 2 cintas

Aplicacion

L = {<akbPct™! bk'act>, conk,t>0,p=0} (parcial1-2019)
|




